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Знімні часткові протези  
Знімний частковий протез може замінити один або кілька відсутніх 
зубів.

Що таке частковий зубний протез? 
Частковий зубний протез – це знімний протез, 
який замінює відсутні зуби. На відміну від повного 
зубного протеза, який замінює всі зуби в щелепі, 
частковий протез знадобиться, якщо у вас 
зберігся один або кілька зубів. Такий протез може 
стати більш доступною альтернативою зубному 
мосту або іншим видам заміни зубів.   

Зубний протез фіксується за допомогою 
кронштейнів (гачків/скоб) на зубах, що 
залишилися. Ці кронштейни розташовані частково 
на жувальній поверхні зубів, щоб запобігти 
опусканню зубного протеза на нижню частину 

щелепи без зубів, і частково навколо зубів, 
щоб попередити зміщення зубного протеза з 
потрібного місця. 

Щоб звільнити місце для кронштейнів і не кусати 
їх безпосередньо, стоматолог зазвичай трохи 
сточує зуби, що використовуються для кріплення. 
Також може знадобитися сточити зуби збоку, 
щоб кронштейни утримували зубний протез на 
місці. Зуби сточують у мінімальному обсязі, і це 
не призводить до больових відчуттів, підвищення 
ризику утворення карієсу чи інших пошкоджень. 
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Різні типи протезів на кронштейнах 
Простий зубний протез із дротяним фіксатором 
Найпростіший протез на кронштейнах 
складається із зубів-протезів, установлених на 
пластмасовій (акриловій) основі та розташованих 
навпроти частин щелепи без зубів. Можуть 
встановлюватися прості кронштейни зі сталевого 
дроту, які допомагають міцно утримувати 
зубний протез. Цей тип використовується рідко, 
головним чином тому, що часто призводить 
до пошкодження зубів і м’яких тканин у разі 
тривалого використання. Такий протез можна 
використовувати як тимчасове рішення чи перед 
переходом на повний зубний протез. 

Литий протез 
Кращий варіант – литий зубний протез, який 
зазвичай виготовляється з кобальто-хромового 
сплаву. У цьому разі зуби-протези також 
кріпляться до основи з акрилу, яка в свою чергу 
кріпиться до литої металевої частини. Оскільки 
кобальто-хромовий сплав – це міцний матеріал, 
такі зубні протези можуть здаватися дуже 
реалістичними. Завдяки способу виготовлення 
литого зубного протеза тиск на зуби й щелепну 
кістку прийнятніший, ніж при використанні зубних 
протезів із дротяним фіксатором. 

Чому важливо зберегти навіть 
пошкоджені кутні зуби? 
Частковий зубний протез буде стійкішим і 
набагато менше навантажуватиме щелепну 
кістку, якщо його прикріпити до зубів як на 
початку, так і в кінці ділянки без зубів. Якщо 
кутній зуб неможливо зберегти для подальшого 
кріплення в задній частині рота, зубний протез 
має фіксуватися на задніх частинах ясен/
щелепної кістки. Якщо частковий протез не 
вдається закріпити на інших зубах, його потрібно 
регулярно перевіряти та коригувати, тому що 
щелепна кістка з часом зменшуватиметься. 

Обслуговування 
З часом кронштейни можуть розхитатися 
чи зламатися, тому зубний протез не 
фіксуватиметься достатньо надійно. Таке 
зношування або пошкодження має усунути 
стоматолог. Якщо ви спробуєте відремонтувати 
зубний протез самостійно, то можете пошкодити 
його ще більше.  
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Що можна зробити власноруч? 
Якщо у вас знімний частковий протез, дуже 
важливо щодня належним чином доглядати 
за зубами й зубним протезом, щоб запобігти 
утворенню дірок у зубах і уникнути інших 
проблем із ротовою порожниною в результаті 
недостатнього чищення. Дірки (карієс) спричиняє 
бактеріальний наліт на зубах. Щоб запобігти їм, 
належним чином чистьте зуби й застосовуйте 
фтор. 

Зубний протез потрібно знімати щодня, чистити 
та зберігати в сухому стані не в ротовій порожнині 
протягом ночі. Дантист або стоматолог-гігієніст 
надасть вам поради й інструкції щодо належного 
чищення зубних протезів і зубів. На зубах, до яких 

кріпляться кронштейни, ризик утворення карієсу 
чи руйнування зубів дещо вищий. Щоб зберегти 
ці зуби, що залишилися, двічі на день чистьте 
їх зубною пастою з фтором. Зубний протез слід 
чистити щіткою для протезів (або зубною щіткою) 
з милом.  

Якщо ви щодня будете ретельно чистити зуби 
й зубні протези, а також регулярно відвідувати 
стоматолога, то зможете носити протези багато 
років. Відсутність регулярного догляду може 
призвести до ускладнень і недовговічності 
протезів.  

Якщо у вас виникнуть додаткові запитання, 
зверніться в місцеву стоматологічну клініку.  


